



# Praní nábojnic ultrazvukem

Přebíječi vědí, že prvním krokem přebíjení je vyprání vystřelených nábojnic. Je to třeba z více důvodů: především po použití v samonabíjecích zbraních mohou na nábojnicích být nalepené nejrůznější nečistoty z podlahy střelnice. Ty by vám také mohly poškodit matrice. Na vnitřních plochách mohou být napečené zplodiny hoření a škrtit průměr zátravky. Především se ale znečištěné nábojnice podstatně hůře kontrolují, zda nemají trhliny.



◀ Pračky s odkrytými nádobami. Vlevo Hornady Magnum Sonic Cleaner, vpravo SmartReloader SR4235. S výjimkou barvy plastu pračka SmartReloader jako by z oka vypadla malé pračce Hornady, nabízené od roku 2009 pod označením Sonic Cleaner. I Hornady si ji nechává vyrobit někde v Číně a zřejmě tam pracují na víc směn. Jediný, ale uživatelsky dost podstatný rozdíl je, že košík této pračky od Hornadyho má madla, za která se vyndává z nádoby přístroje.

**N**ejjednodušší čištění vnějšího povrchu spočívá v upnutí nábojnice na trn a mechanickém vyleštění, například silichromem, tempem či jak se všechny ty mechanické leštěnky nazývají. Ale jsme pouze na vnějším povrchu, vnitřek zůstane, jak vypadl z nábojové komory. Výsledný lesk vnějšího povrchu může být při dostatečné péči spektakulární, ovšem je to pomalé, pracné a nudné.

Nepřekvapí, že přebíječi hledali něco, co by nábojnice vypralo za ně. Jako první zřejmě vznikla vibrační pračka – nádoba, ve které je leštící médium (většinou na bázi drcených ořechových skořápek nebo kukuřičných klasů), jemně vibruje. Výhodou je, že nábojnice jsou na vnějším povrchu opravdu perfektně vyleštěné. Vibračním čištěním se již hůř dají vyčistit omezené prostory, zejména zápalko-

vé dutiny. Tady naopak hrozí riziko ucpání zátravky kouskem čisticího média.

Existuje také celá řada chemikálií, kterými lze nábojnice leštit. Směsi mohou být různé, platí ale jedno – ve styku s mosazí nábojnic se většinou čisticí roztok vyčerpává, po určité době jeho účinnost slabne. Chemikálie pro smíchání roztoku mohou být dobře dostupné i velmi specifické. Já jsem po dlouhou dobu po-